FIZIKA 8.klase GAISMA UN KRASAS

Vards uzvards klase datums

GAISMA UN KRASAS

2. variants

1. uzdevums (4 punkti)
Noverté, vai apgalvojums ir patiess un atzimé atbilstoso atbildes variantu!

Apgalvojums Ja | Né

Ja gaismas staru kala cela atrodas pilnigi caurspidigs priek$mets, tad aiz ta veidojas éna.

Difazas atstaro$anas gadijuma gaismas stara krisanas lenkis ir mazaks par atstarosanas lenki.

Jo lielaks gaismas staru krisanas lenkis, lielaks ar atstarosanas lenkis.

Diena no sarkanas krasas automobila atstarojas galvenokart sarkana gaisma.

2. uzdevums (4 punkti)
Izvélies un apvelc pareizo atbildi! Katram jautajumam ir tikai viena pareiza atbilde.
a) Gaismas stars krit 45° lenki uz spogulgludu virsmu. Cik liels ir gaismas stara atstaro$anas lenkis?

| oo | 4 | 900 180°

spogulis

R A\=X

b) Svece novietota plakana spogula prieksa uz regulari sartatota o
paliktna, ka paradits attéla. Kur$ no burtiem atrodas vieta, d -D
kur spoguli veidojas sveces pamatnes attéls? 5

¢) Gaismas stars S pariet no stikla gaisa. Kur§ no lauztajiem

stariem atbilst krito$ajam staram? .
gaiss

stikls

d) Kadas krasas gaismu laiz cauri zalas krasas brillu lécas?

| Zalu | Dzeltenu | Zilu Sarkanu

3. uzdevums (4 punkti)
Papildini teikumus!
a) Jastari krit uz lécu paraléli galvenajai optiskajai asij, tad tie péc lausanas léca krustojas viena punkta, ko sauc par

b) Katram velosipédistam jAaapriko VEIOSIPEAS AT .....c..coueveuiurieeieiiiriieicitiecietiee ettt sanas
c) Ar fotoaparatu ieglst realu, apgrieztu Un ........ccccvceveerrerneeerennees attélu.

d) Lai saulaina laika transportlidzeklu vaditajiem ........cccooeenericrncinenicencnnienncnnennes , leteicams lietot saulesbrilles.




GAISMA UN KRASAS FIZIKA 8.klase

4. devums (8 punkti)
Staru gaita cilvéka aci ar redzes defektu ir paradita 1. attéla.

tiklene

1. att. — 2. att.
a) Kads redzes defekts piemit 1. att. paraditajai cilveéka acij? ........coceeeureurrcrncrnenicicrnieieeireeenaes
b) Kadas brillu lécas jalieto $aja gadijuma redzes KOreKcijai? .........ccoeuveureeevcrneenicincrnienicnncnneenennes
¢) Laukuma acs prieksa (2. att.) iezimé lécas veidu, kura noveérsis redzes defektu!

5. uzdevums (5 punkti)
Lai novértétu siku juvelierdarbu kvalitati, izmanto savacéjlécu.
a) Konstrué priek$meta AB attélu!

6. uzdevums (3 punkti)

Senos laikos Latvijas laukos saimes istaba vakaros
dega skals. Vistuvak sédéja ganu zéns, kas skali lasija
kadu gramatu. Vérpéjas sédéja nedaudz talak, bet virvju

laudis!

B






